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Einleitung

<- Plans for activities
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Einleitung




Einleitung

... Nachfrage
modellieren.

Nachfrage MATS i"m

Verkehr

Nachfrage
anpassen

umsetzen



Synthetische Modellierung

Infrastruktur:

Strassen, Offentlicher Verkehr

Gebéaude
Lichtsignalanla
etc...

ALY PLL

MATSIim
Grosse:

~ 60'000 Strassen

~1.7Mio. Gebaude
Rechenzeit:

ein paar Minuten




Synthetische Modellierung

Personen / Haushalte:

Alter, Geschlecht,
Fuhrerschein, etc...

Ausbildung %
Einkommen

Fahrzeuge .7 ¢

etc... o,

P

5 3

MATSim
Grosse:

~ 7.2 Mio Agenten
Rechenzeit:
Minuten - Stunden
(je nach Modell)




Synthetische Modellierung

(Tages)-Plan:
o Aktivitaten
« Orte

e Zeiten

MATSIim
Grosse:

~ 23 Mio. Trips
Rechenzeit:
Minuten - Stunden
(je nach Model)




Synthetische Modellierung

Interaktionen:
 Verkehr
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« Kapazitaten
o efc... 7

£

MATSIim
Grosse:

~ 2.5 Mio. Agenten
Rechenzeit:

~ 5 Min.




Synthetische Modellierung

Variationen:
e Routen
e Zeiten

e Orte

MATSIim
Grosse:

~ Variation von
10-20% Nachfrage
Rechenzeit:

Sek. — Min.

(je nach Modell)




Optimierung




Optimierung




Optimierung

Iteration 1

=2 Stabiler Zustand



Optimierung

Iteration n

“ Rechenzeit:

15-30 Min. pro
Iteration

] Stabiler Zustand:
> Stabiler Zustand 20-300 Iterationen

(je nach Modell)




Optimierung am Beispiel

Szenario: Abfahrt
e Schweiz




Optimierung
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Resultat

Marktforschung

Verkehrsplanung

etc.




David Charypar
“Mirkosimulation”

14:30 Uhr

Yaolumes [veh/h]

WwwWw.matsim.

Andreas Horni
“Simulation vs. Realitat”
Link 106314, Iteration: 60
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